

NA PRVNÍM MÍSTĚ JSOU SPOKOJENÍ PACIENTI

Hlavním úkolem nemocničního zařízení je poskytování kvalitní a bezpečné zdravotní péče, která odpovídá moderním požadavkům jednotlivých lékařských odborností. Ta je vždy výsledkem týmové spolupráce, a to jak zdravotnických, tak i nezdravotnických profesí. Jako náměstek pro zdravotní péči zodpovídám za optimální počet kvalifikovaných lékařů a získávání lékařů nových pro stabilizaci stávajících lékařských oborů nemocnice. Vedení nemocnice podporuje profesní rozvoj všech našich zaměstnanců. Jsem proto rád, když se primáři i vedoucí jednotlivých pracovišť věnují svým mladším kolegům a pomáhají jim řešit případné problémy. Jsou to především zdravotníci, kteří stále pracují s plným nasazením a bohužel často na úkor svých rodin. Finanční odměňování v posledních deseti letech spíše



stagnuje. Proto také není získávání nových posil zrovna jednoduché. Všichni si uvědomujeme, že není zcela v našich silách vytvořit podmínky srovnatelné s těmi, jaké mohou nabídnout na vyspělejších pracovištích či u bohatších sousedů. S nadějí tak očekáváme změnu ve vzdělávacím programu našeho státu. Prosadit ho ale nebude lehké. Nový akreditační systém by totiž umožnil opětovné vzdělávání mladých lékařů ve většině oborů i na našich mateřských pracovištích a to se nemusí setkat s pochopením fakultních pracovišť. Osobně budu podporovat veškeré snahy nemocnice o vzdělání

všech lékařů, včetně podpory nemocničních seminářů, účasti lékařů na školeních a konferencích. V rámci personální stabilizace oceňuji progresivní systém péče o malé děti našich zaměstnanců, který umožňuje jejich dřívější zapojení do pracovního procesu. Jsem zastáncem a propagátorem systému úhrady zdravotní péče systémem DRG, a z toho možnosti spravedlivějšího ohodnocení naší práce. Realita je však stále v nedohlednu.

V minulém roce byl u nás zaveden nový, moderní a progresivnější informační systém. Bylo to určitě správné a nezbytné rozhodnutí. Od počátku však provázely jeho aplikaci do praxe nemalé problémy, a to zejména na ambulancích, kde se doba vyšetření prodlužovala. S tím souvisely více nebo méně oprávněné, ale často i zbytečné stížnosti našich pacientů. Jsem přesvědčen, že převážná z nich byla podána na základě nedostatečné komunikace s nemocnými i jejich příbuznými. Právě profesionální komunikace výrazně ovlivňuje míru spokojenosti pacientů, kteří jsou v době internetu stále „informovanější“, což často vede k polemice o správnosti léčebného postupu.

Neblahý důsledek pro nemocnici má také zrušení hodonínského stanoviště Rychlé lékařské služby v nočních hodinách. Ošetření a léčba mnoha pacientů se tak přesunuly z místa bydliště na ambulance, především interní. Ta je od té doby daleko více vytížena, což mnohdy vede k vyšší míře nespokojenosti a nervozity v čekárnách. I tyto situace musíme umět zvládat. Naštěstí přibývá i takových klientů, kteří sami přistupují k svým problémům odpovědně, jejich náhled na svůj zdravotní stav je daleko objektivnější, zajímají se více o prevenci a při léčbě dobře spolupracují. Zde bych chtěl vyzdvihnout nárůst klientů, kteří uposlechli výzvy VZP a podstoupili tolik důležité kolonoskopické vyšetření. Jako anesteziolog připomínám, že je možné absolvovat tento, pro někoho nepříjemný zákrok, v celkové anestézii. Zvýšený zájem o naše odborné ambulance mě těší. Úsilí našich ambulancí specialistů není zaměřeno jen na samotnou léčbu, ale i na prevenci. Patří sem chirurgické možnosti při náhradách a obnově funkcí například v kardiologii, nebo snahy o obnovení funkcí centrální nervové soustavy.

pokračování článku na straně 2 >>

<< pokračování článku ze strany 1

Rovněž edukace našich klientů v prevenci diabetu II. typu a s ní často související obezitou, jako i dalšími globálními civilizačními chorobami, je velmi důležitá.

Při komunikaci s pacientem je potřeba zohlednit a ocenit i jeho trpělivost a toleranci, které vyžadují například úpravy dětského JIP, příprava přesunu hemodialýzy i nové přistávací plochy pro helikoptéry letecké záchranné služby. Tyto činnosti sice přechodně ztěžují nemocniční pobyt, ale v budoucnu přispějí ke zvýšení komfortu a ulehčení práce personálu, což zajistí většina z vás ocenit. Obdobná omezení brzy nastanou i při modernizaci interního JIP a rekonstrukci přístupové cesty, která je již v havarijním stavu. Pro úpravu parkovacích ploch před nemocnicí chceme využít budování nového kruhového objezdu na konci lázeňského areálu směrem k centru města. Při hledání dostupných informací doporučuji informovat klienty o možnosti využití webových stránek nemocnice a nově zřízené recepce. Věřte, že je naší prioritou snaha nejen co nejlépe léčit, ale i zpříjemnit pobyt v naší nemocnici.

MUDr. Bohumil Holub

náměstek ředitelky pro zdravotní péči

Co je u nás nového?

MĚSTO HODONÍN DAROVALO SANITKU

O další přírůstek se rozšířil vozový park Dopravní zdravotní služby naší nemocnice. Díky milionové dotaci z rozpočtu Města Hodonína se tak nemocnice posunula o další krok vpřed při výměně již přestárých vozů na hranici technické způsobilosti.



Klíček od nového sanitního vozu předala 24. března do rukou ředitelky nemocnice Věry Dostálové starostka města Milana Grauová.

Celková cena sanitního vozu činila **1.105.652,-**. Rozdíl mezi obdrženou dotací a pořizovací cenou uhradila nemocnice z vlastního rozpočtu.

OBMĚNA LŮŽEK POKRAČUJE



Celkem devatenácti moderních, elektricky polohovatelných lůžek se dočkali pacienti OOP, interního a chirurgického oddělení naší nemocnice. Tímto nákupem v hodnotě sedm set sedmdesát tisíc korun učinila nemocnice další výrazný krok ve svém plánu jejich obměny. Průběžnému pořizování významně napomáhá 3. kolo veřejné sbírky. Mezi poslední významnější dárce se zařadila společnost MND a. s., která přispěla částkou 100 tisíc Kč. Částka odpovídá hodnotě tří lůžek, včetně stolků, které v úterý 10. března 2015 nemocnici za přítomnosti jejího managementu symbolicky předal Mgr. Pavel Kotásek, ředitel Úseku interních služeb MND a.s.

JIP DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ PROŠLA ÚPRAVAMI

Propojení koupelny a WC s možným infekčním pokojem a vytvoření hygienického filtru pro zaměstnance byly hlavním impulsem pro úpravy na jednotce intenzivní péče dětského oddělení nemocnice. Při této příležitosti se přistoupilo i k celkové rekonstrukci vodovodního a odpadového potrubí. Akce byla realizována svépomocně. Jednotka očekává v brzké době i nový přírůstek v podobě čtyř elektricky polohovatelných lůžek.



rekonstrukce dětského oddělení JIP

ZPŘÍJEMŇUJEME PROSTŘEDÍ NEMOCNICE

Úprava chodby

Po rekonstrukci JIP dětského oddělení se dočkala úprav i sousedící chodba, která propojuje schodiště u lůžkové části gynekologického oddělení a oddělení ošetrovatelské péče s ARO, chirurgickou JIP a operačními sály. Vymalování stěn, montáž minerálních podhledů a nového osvětlení tento prostor příjemně zútulnily.

Nové sedačky

Očím mnohých z Vás neuniklo, že se na chodbách, v předsálích a čekárnách nemocnice objevily nové odpočinkové lavice. Návštěvníci a pacienti si tak mohou dopřát odpočinek v pohodlnějších sedačkách a to i místech, kde tato možnost dříve nebyla.



Parkové úpravy

Po novém roce naši zahradníci přistoupili k prořezu borovic, které byly vysázeny před hlavní budovou již při založení nemocnice. Vzrostlá stěna se již nedala udržovat výchovným řezem. Proto byly odstraněny všechny spodní patra tak, aby se dalo po chodnicích pohodlně procházet. Celkové prosvětlení prostoru pohledu na nemocnici velmi prospělo.



INVESTUJEME DO PŘÍSTROJOVÉHO VYBAVENÍ

I nadále pokračujeme v modernizaci přístrojového vybavení. V měsíci březnu zakoupila nemocnice pro gastroenterologickou ambulanci dva kusy medicínského SD-Video rekorderu pro záznam kvalitního SD videa ve formátu DVD i statických snímků. Pro gynekologické oddělení byl pořízen monitor EKG, sloužící ke zkvalitnění pooperačního sledování pacientek po větších gynekologických operacích.



Stalo se

TŘI KRÁLOVÉ POŽEHNALI NEMOCNICI

Mezi největší charitativní akce v rámci ČR patří Tříkrálová sbírka. Jejím hlavním posláním je pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším, sociálně potřebným skupinám lidí. Poprvé byla pořádána v roce 2000 v olomoucké arcidiecézi. Od té doby probíhá sbírka

každoročně. V úterý 6. ledna zavítali tři koledníci - Kašpar, Melichar a Baltazar i do naší nemocnice.



NOVOROČNÍ SETKÁNÍ

V pondělí 5. 1. 2015 se zaplnila jídelna nemocnice zaměstnanci, kteří se přišli seznámit s bilancováním činnosti nemocnice za uplynulé období i s jejími nejbližšími plány. Tradičního novoročního ohlédnutí se opětovně ujala ředitelka nemocnice, MUDr. Věra Dostálová. Ta v úvodu poděkovala všem zaměstnancům za práci v uplynulém roce, popřála hodně zdraví, štěstí a pohody do roku nového a přidala apel, ve kterém vyzvala ke kolektivnímu vnímání práce. V další části zhodnotila ekonomický stav nemocnice, podala informace o probíhajících i chystaných změnách a investicích. Ocenila také všechny kroky, které napomohly ke zkvalitnění služeb pro pacienty i návštěvy a přístup všech zaměstnanců k jejich uskutečňování. V závěru se obrátila ředitelka nemocnice na všechny zaměstnance s nadějí a přáním: „*Věřím, že rok 2015 bude pro naši nemocnici dalším rokem stability a ještě jednou přeji nám všem zdraví a pevné nervy ve zvládání mnohdy nelehkých situací*“



LÁZEŇSKÝ FAŠAŇK

V sobotu 7. února zavítal do nemocnice, v rámci tradičního Lázeňského fašanku, masopustní průvod. Krojované, divadelníky v maskách, veřejnost, přihlížející pacienty i zaměstnance přivítala a pohostila náměstkyně ředitelky nemocnice pro ošetrovatelskou péči Mgr. Naděžda Kwašniewská, které asistoval předseda odborové organizace Pavel Benovič. Zcela zaplněný prostor u dětského oddělení byl svědkem maškarního veselí, ve kterém nechyběly chutné laskominy, hudba i tanec.



VÁLENTÝNSKÁ KAPKA KRVE

U příležitosti svátku svatého Valentýna přišly ve dnech 16. a 17. února 2015 na pracoviště hematologie a transfúzní služby desítky dárců krve, aby tak vyznali svou lásku k životu kapkami darované krve. Červená barva valentýnského srdce symbolizuje kromě lásky i životní vitalitu a energii, která je s krví úzce spojena. Akci již tradičně pořádala naše nemocnice ve spolupráci s Oblastním spolkem ČČK Hodonín.



Plánujeme

Rekonstrukci JIP Interního oddělení:

- Kompletní rekonstrukce jednotky
- Náklady 5 mil. Kč + DPH
- Předpokládaný termín realizace: květen - listopad 2015



Rekonstrukci hlavní komunikace:

- Rekonstrukce povrchu příjezdové komunikace včetně chodníků a parkovacích míst v délce od hlavní brány po začátek cesty na patologii
- Rekonstrukce dešťové a splaškové kanalizace
- Přislíben příspěvek Města Hodonín ve výši 3 mil. Kč
- Předpokládaný termín realizace: Podzim 2015



Nákup lůžek:

- 4 elektrická lůžka pro JIP dětského oddělení. Pořizovací cena: 133 400,- Kč vč. DPH
- 10 elektrických lůžek pro interní oddělení vč. OOP. Pořizovací cena 333 500,- Kč vč. DPH
- 12 elektrických lůžek vč. stolků pro hemodialyzační středisko interního oddělení,

z toho 3 s integrovaným vážním systémem: Pořizovací cena 649 540,- Kč vč. DPH

Nákup přístrojů:

- Phyaction – přístroj na elektroterapii pro RHB. Předpokládaná cena: 120 000,- Kč vč. DPH
- Defibrilátor pro ARO. Předpokládaná cena: 150 000,- Kč vč. DPH



Společenská kronika

ŽIVOTNÍ JUBILEA

- v lednu: Helena Rechová, Ludmila Maradová, Vladimíra Ševčíková, Miroslav Pavelka
- v únoru: Šárka Pavelková, Marta Zvědělíková
- v březnu: Bronislava Zapletalová, Helena Pochylá, MUDr. Věra Dostálová, Zuzana Karchňáková, Vlastimil Novotný, MUDr. Vladimír Salášek

PRACOVNÍ JUBILEA

20 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci:

Světlana Popelárová
Beata Ondráčková
Petra Šaňková

25 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci:

Alena Schemmerová
Věra Slámová

v lednu nám odešla do předčasného SD

MUDr. Smolková Jaroslava

PLÁN AKCÍ NEMOCNICE NA ROK 2015

OSVĚTA A PREVENCE

11. 5. 2015 **Férová snídaně**
Společná happeningová snídaně pro zaměstnance na podporu fair trade.
Atrium zahrady u jídelny nemocnice v 8.30
9. 6. 2015 **Světový den dárců krve**
Oslava mezinárodního svátku dobrovolného dárcovství krve. Možnost bezpříspěvkového darování krve a seznámení se s jejím skladováním i expedicí.
Pracoviště hematologie a transfuzní služby nemocnice od 7.30
12. 11. 2015 **Diabetes mellitus**
Odborná přednáška pro klienty lázni u příležitosti Světového dne diabetu.
Lázně Hodonín – kongresový sál v 15.00
1. 12. 2015 **Světový den boje proti AIDS**
Osvětová akce pro veřejnost.
Bude upřesněno.

VZDĚLÁVÁNÍ LÉKAŘŮ A NELÉKAŘSKÝCH PRACOVNÍKŮ

29. 4. 2015 **Depresivní stavy u hospitalizovaných**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00
13. 5. 2015 **Zásady hemoterapie**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00
27. 5. 2015 **Den sester na téma "Pohled na zajímavé a přínosné kazuistiky"**
Tradiční odborná konference určená především pro zdravotní sestry.
Sál Evropa, Národní třída 21, Hodonín, od 9.00
3. 6. 2015 **Nová antikoagulancia v léčbě hluboké žilní trombózy**
Odborný seminář pro lékaře
Jídelna nemocnice ve 14.00
24. 6. 2015 **Cirhóza jater**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00
30. 9. 2015 **Nádory kůže – diagnostika a chirurgická léčba**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00
21. 10. 2015 **Novinky v resuscitaci**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00
25. 11. 2015 **Trvalá kardiostimulace**
Odborný seminář pro lékaře.


Jídelna nemocnice ve 14.00

9. 12. 2015 **Zkušenosti ze zahraniční stáže**
Odborný seminář pro lékaře.
Jídelna nemocnice ve 14.00

OSTATNÍ

6. 6. 2015 **Den dětí**
Program pro děti a vnoučata zaměstnanců nemocnice u příležitosti MDD.
Areál parku nemocnice od 14.00
2. 12. 2015 **Mikulášská besídka**
Tradiční mikulášská nadílka pro děti a vnoučata zaměstnanců nemocnice.
Jídelna nemocnice ve 14.30
10. 12. 2015 **Vánoce s královnou**
Benefiční akce Vodního království.
Vestibul u dětského oddělení v 11.00
11. 12. 2015 **Předvánoční společenský večer zaměstnanců nemocnice**
Společenská akce pro zaměstnance.
Kavárna Družba Hodonín, 18.00–02.00

**KVALITNÍ
PŘÍSADY
a LETNIČKY**
za **BEZKONKURENČNÍ CENY**



**ZAHRADA
v Nemocnici T.G.M.
HODONÍN**

PRO VÁS TENTO ROK PŘIPRAVILA VELKÝ VÝBĚR KVALITNÍCH ROSTLIN.
Příspěvky je možno nakoupit po domluvě s pracovníky zahrady, které najdete denně od 20.4. a to od 6:00 do 15:30 v péstebních sklenících Nemocnice TGM Hodonín nebo

NABÍZÍME

Rajče tyčkové	10 Kč/ks
Rajče keříčkové	10 Kč/ks
Paprika roční	12 Kč/ks
Kedluben	2 Kč/ks
Salát hlávkový	2 Kč/ks

V prodeji i bylinky, letničky a pokojové rostliny

VOLEJTE 518 306 294 | 606 467 460

Vydavatel: Nemocnice TGM Hodonín, příspěvková organizace, Purkyňova 11, 695 26 Hodonín, IČ: 00226637
Redakční rada: Mgr. Zdeněk Grombířik, MUDr. Věra Dostálová, Mgr. Naděžda Kwašnievská, prim MUDr. Bohumil Hoľub, Ing. Václav Slovák, Ing. Petr Hořínek
Kontakt: grombirik@nemho.cz, tel.: 518 306 354, www.nemho.cz
Určeno pouze pro vnitřní potřebu Nemocnice TGM Hodonín, p. o.
Termín uzávěrky sedmáctého čísla je 20. 6. 2015 • Příští číslo vyjde v červenci 2015